

闲置房里偷东西卖钱换酒喝 三名“酒友”酒后二次盗窃被抓



淄博3月10日讯 近日，淄川区三名“酒友”为筹集酒钱联手实施盗窃，销赃获利后买酒，

三人酩酊大醉返回欲再实施盗窃，被淄博市公安淄川分局杨寨派出所民警当场抓获。

2月28日，淄川公安分局杨寨派出所接到市民赵先生报警，称自家闲置房屋内有人正在盗窃。接到报警后，民警迅速到达现场，在赵先生闲置院子外，将欲翻墙逃跑的嫌疑人从某抓获。

随后，民警准备进入房屋内进行调查，推开屋门时，一股

酒气瞬间扑面而来。令现场民警惊讶的是，另一名嫌疑人宋某竟然在屋内呼呼大睡，对民警们的到来丝毫没有察觉。民警依法将两人传唤至派出所进行调查。

经询问，嫌疑人从某、宋某交代了自己的作案过程，并供述出了另外一名同伙刘某，随即民警在刘某家中将其抓获。

原来，从某、宋某、刘某是

“酒肉朋友”，三人均没有固定收入。近期，好吃懒做的三人手头都有点紧，想喝酒却都没有钱。三人路过附近的一处闲置房屋时，发现屋内有很多铁制品。三人大喜，于是一合计，联手将房屋内的部分物品偷走卖掉了酒钱。成功得手后，他们立即去附近饭馆大吃大喝了一顿。

酒足饭饱后，三人再次商量将闲置房屋内剩下的物品再给

“处理”掉，这样下一顿酒钱又不愁了。于是三人回到闲置房屋内故技重施，宋某甚至在房屋内呼呼大睡，没成想酒还没“醒”就被民警当场抓获。

目前，从某、宋某、刘某被警方依法行政拘留。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 孙孟德

义务植树

3月6日，淄川区雁阳小学清荷中队的12名同学，来到了黄山脚下进行植树活动。他们在家长的带领下，自带树苗，挖树穴、栽树、培土、浇水，种下了一棵棵树苗，体验劳动之乐。

通讯员 闫盛霆 刘珍珍



一联 二调 三抓 淄川“推磨式”工作法 精耕路域环境整治

淄博3月10日讯 2022年，淄川区把城乡环境大提升作为密切联系群众生产生活的民生工程。作为行业牵头部门，淄川区交通运输局创新实施“一联、二调、三抓”工作措施，运用“推磨式”工作方法，精耕辖区路域环境整治，提升整治效果，打造优质路域环境。

淄川区交通运输局负责人介绍，“一联”即加强部门联动，做好对上对下的沟通联系，发挥好牵头和桥梁作用；“二调”，即及时调度相关责任部门，随时调度各镇办，加强沟通，凝聚向心力，对发现的问题不推诿、共整改；“三抓”即抓源头、抓现场、抓整改，确保责任到位、措施到位、落实到位，精细化提升路域环境综合整治工作。

在此基础上，淄川区坚持

运用“推磨式”整治方法，全面清出辖区路域环境的“底子”，通过建立问题台账，采用销号式整改，清空历史欠账；坚持深挖问题源头，解决好扬尘、撒漏、绿植覆土等疑难问题；加强动态巡查，明确责任划分，反复研磨问题整改，做好整改清零工作。

自2022年年初以来，该局通过用好“推磨式”整治方法，利用好动态巡查模式，开展“一周多巡”行动，每周至少巡查2个镇办，每次督办问题不少于6个，对于存量问题、易反弹问题进行复核，保证问题销号清零。截至目前，已联系相关企业、单位12家，并全部签署责任书；开展巡查28次，发现问题213个，实现问题整改209个，整改率98.12%。

通讯员 高荣长 孙小桐

星辰公司举办庆“三八”女职工健康讲座



丰富广大女职工的文化生活，3月8日上午，淄博星辰供水有限公司组织举办了庆“三八”女职工身心健康知识讲座，全体女职工踊跃参加。

此次讲座邀请专业健康讲师姜玉芳，从健康的概况、健康的四大基石、不良生活习惯等三个大的方面，详细讲解了健康饮食、健康心态、健康理念等方面的知识，从身体

到心态，从理论到案例，深入浅出地给大家上了一堂生动的卫生保健课。

此次讲座，进一步加强了女职工的自我保健意识，促进女职工自觉养成良好的工作、生活习惯，以健康的体魄、平和的心态、充沛的精力投入到繁忙的工作、生活中去，愉快地工作，幸福地生活，更好地为公司发展发挥“半边天”的作用。

通讯员 张萍 马雪静

上课眨眼、耸肩、吼叫 这名13岁少年怎么了？

小凡今年13岁，四五岁时，他开始频繁眨眼。家里人也明白好好的孩子为什么老眨眼，曾带他到省内眼科医院就诊，医生排除了眼部器质性病变。回来后，小凡眨眼的情况时轻时重，也没进行针对性医学干预。

转眼小凡上了初中，学习压力变大了，不仅总是不自主地眨眼，又陆续出现耸肩、鼓肚子、上课时突然大声吼叫等表现。同学有意无意地疏远他、不跟他玩。青春期的孩子对认同感有很高的期待，都希望表现自己、被同伴认可，出现这种情况后，小凡内心很自卑，上课总分神，学习成绩明显下降，逐渐发展到害怕去学校，采取各种方式逃避上学。

万般无奈之下，父母带小凡来到了淄博市精神卫生中心，找儿少心理行为科主任姜亚南就诊。通过详细问诊及系统检查

后，姜亚南首先耐心跟家长做疾病知识教育。在此之前家长一直以为孩子就是想偷懒不去上学，当分析完疾病、环境、年龄特征等因素，父母回忆起小凡生病以来的种种经历，伤心地流泪了。小凡也哭了起来。

在姜亚南的陪伴下，小凡讲出了他的痛苦。等小凡的情绪渐渐稳定下来，姜亚南又耐心地跟小凡介绍“抽动秽语综合征”的相关知识。抽动秽语综合征又称多发性抽动症，是以面部、四肢、躯干部肌肉不自主抽动伴喉部异常发音及刺激语言为特征的综合症候群，如治疗不及时可延至成年期。

明确了小凡的病情，姜亚南为其制定了系统的药物治疗加针对性心理治疗方案，鼓励小凡正视疾病，在治疗过程中出现病情反复、情绪波动等情况时不必担

心，及时与医生沟通获得心理支持。同时建议家长多了解一些抽动秽语综合征相关知识及有效沟通技巧，多理解、体谅小凡，与孩子建立和谐的亲子关系，并指导家长做好家校沟通，为孩子营造良好的在校学习环境。

【专家简介】

姜亚南，淄博市精神卫生中心儿少心理行为科主任。毕业于山东大学医学院，淄博市儿童心理发展中心（儿少心理行为科）科室负责人，主治医师，国家二级心理咨询师、心理治疗师。淄博市卫生系统讲师团讲师、淄博市心理危机干预专家组成员。曾在北京大学第六医院儿科研修学习。擅长儿童孤独症，儿童、青少年情绪障碍、学习障碍、行为相关障碍，危机心理干预，青春期心理问题，亲子关系问题的综合诊治与心理治疗。
孙秀珍



志愿者们在养老院内进行大扫除。

践行雷锋精神 义务打扫卫生 淄川公路事业服务中心开展志愿服务

淄博3月10日讯 “你们来帮着打扫卫生，看望我们，让我们心里非常温暖。”一位80多岁的老人拉着志愿者的手说。3月4日上午，淄博市交通建设发展中心淄川公路事业服务中心组织15名志愿者走进淄川颐乐养老院，开展学雷锋志愿服务活动，以实际行动践行雷锋精神。

志愿者们积极配合养老院

落实疫情管理措施，仅安排志愿者代表看望了老人，为老人们送上日常生活用品，其余志愿服务人员在养老院内开展大扫除，帮助清理环境卫生。志愿者们发挥不怕脏、不怕累的精神，对养老院难清扫的死角等进行逐一清理，经过一个多小时的义务劳动，公共区域被打扫得非常干净整洁。

通讯员 陈升旺 刘畅